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Integrera
mera!
Detta nummer av Nyslipat hand-
lar mycket om samarbetet mel-
lan företag och redovisningsbyrå. 
Nyckelorden är integration och 
arbetsdelning.

Mycket dubbelarbete kan und-
vikas genom integration av rutiner 
både inom företaget och mellan 
företaget och redovisningsbyrån. 
Dagboksbladens tid är i stort sett 
förbi, men det fi nns andra exempel 
där företaget gör grundarbetet och 
byrån sedan gör om jobbet. Många 
fakturerar exempelvis själva och 
lämnar fakturorna till en byrå som 
registrerar dem. Andra fyller dag-
ligen i kassarapporter, som lämnas 
till byrån för registrering. 

 Allt fl er av våra byråer väljer att 
samarbeta med klienterna i samma 
system. När ett företag skapat en 
faktura eller fyllt i en kassarapport 
på bildskärmen, så är även grund-
bokföringen gjord – utan en enda 
kontering!

Tekniskt löser man integratio-
nen mellan byrå och företag genom 
att antingen arbeta mot samma 
databas i en terminalserverlösning 
eller genom att överföra transaktio-
ner via Internet.

Alla företag kan göra stora 
vinster genom ökad integration av 
rutiner. Därför blir min uppmaning 
till alla ”Integrera mera”!

Trevlig läsning !

Lasse Hansson

I samarbetet mellan kund och 
redovisningsbyrå blir det allt van-
ligare att man delar på arbetet. 
Briljants terminalserverlösning 
innebär att byrå och kund sitter 
som i ett nätverk och arbetar via 
Internet.

Båda parter jobbar i samma system 
i samma program samtidigt. Man 
ser direkt i systemet resultatet av det 
totala arbetet. 

– Den redovisningsbyrå som inte 
är framsynt och erbjuder sina kunder 
ett alternativ där det går att dela på 
jobbet riskerar att bli omsprungen 
av andra, mer alerta byråer, påstår 
Anders Waern på Briljant. 

– Skälen till att dela på jobbet 
kan vara fl era. Verksamheter med 
stora säsongsvariationer behöver vara 
fl exibla i sin administration, andra kan 
behöva täcka upp vid sjukskrivning 
eller personalförändringar. Men den 
vanligaste orsaken är kompetensskäl, 

dvs var och en ska utföra det den är 
bäst på, byrån på redovisning och 
kunden på rutiner som fakturering, 
leverantörsbetalningar och tidredo-
visning.

– Installationen är klar på en efter-
middag, fortsätter Anders. Det enda 
som behövs är en PC och uppkopp-
ling mot Internet. Utbildning kan ske 
via s k Fjärrhjälp, en kombination av 
telefon och dator.

– Det är viktigt att bestämma vem 
som gör vad. Behörigheten till de 
funktioner som kunden inte ska utföra 
släcks helt enkelt ner. Huvudansvaret 
för redovisningen ligger normalt kvar 
hos byrån. Och de fi nns alltid där för 
att bistå med kvalifi cerad ekonomisk 
konsultation.

– Kunderna betalar, utöver pro-
gramvarukostnaden, en engångs-
summa på ca 500 kronor för instal-
lationen. Därefter är det en månads-
kostnad på 275 kronor per användare. 
That´s it!   

Dela på jobbet 
– ofta effektivt och praktiskt



här är några av dem.

SUNDSVALL

Contrado Redovisning i Sollefteå
Kjell Berglund Bygg AB
Harmångers Plåt & Entreprenad
N & N Psykologi AB
Norrbottens Byggmästareförening
Rör & Värmeteknik i Sundsvall
Sollefteå Turistbyrå

GÄVLE

Advokatfi rman Åhlen & Lyreskog
BDO Nordic Gävle AB
Baldakinen Service Management
EM Eriksson Holding AB
Falu Folkets Hus
Hasselakollektivet AB
Ulf Lundberg AB
Sorrento AB
Byggtjänst Ola Skoglund AB
Ahlgren & Eliasson Åkeri AB

VALLENTUNA

Arete AB och Arete datastöd AB
Tradimus Financial Processes AB
WI Allservice AB
Excellent Stansteknik AB

Lagersystem
Under senare år har det allt oftare framförts önskemål om att Briljant-
systemet ska kompletteras med ett enkelt lagersystem. Ett önskemål 
som vi nu tillgodosett.

Lagerrutinen omfattar i korthet
följande funktioner:

I systemets order- och fakturerings-
rutin hanteras kundorder från offert 
till faktura. Utleveranser fångas upp 
enligt något av följande alternativ.

• Utleveranser registreras 
 i en särskild rutin.
• Lageravräkning kan även ske 

direkt vid orderregistreringen om 
leveransdatum anges.

•  Lageravräkning kan också ske i 
faktureringsrutinen.

Även internorder, vilka ej faktureras, 
kan hanteras.

Flera nya kunder hälsas välkomna,

I inköpsrutinen kan förslag på in-
köpsorder skapas utifrån beställnings-
punkter i artikelregistret. Inköpsorder 
kan även skapas med valfri kundorder 
som grund. Inleveranser registreras 
från leverantörernas följesedlar efter 
ankomstkontroll.

Vid registrering av leverantörsfaktu-
ror sker avstämning mot inleveranser.

Rutiner fi nns för inventering av lager-
saldo och lagerprisändring.

I den ordinarie rapportutskriftsrutinen 
kan följande rapporter skrivas ut:

• Lagertransaktioner

• Lagerlista

• Lagervärde

• Inventeringsdifferenser

• Prisändringsdifferenser.

Under ”Lageranalys” kan valfria 
lagerartiklar analyseras.  

STOCKHOLM

Event House Sweden AB
Alltele AB
Tyresöhälsans Husläkare AB
G K Ventilation AB
Banerportsskolan AB

ÖREBRO

Visaren.se
Jerker Svensson Revision
Ekonomiproffsen i Närke KB
AB Martin G Andersson
Fottas MC
Kåäss Ekonomi AB
MAS Artist & Nöjesevent HB
Millrock profi lering AB
Brf Häggetorp
Mellösa Eltjänst AB

GÖTEBORG

Elplanering
Stiba AB
Linders Pyrotekniska
T Våhlberg Bygg AB
Verner & Verner Nordstan AB

NORRKÖPING

Joh Sjö Industri AB
Företagskonsult M Sandberg AB
Sveriges Schackförbund
Isoleringsteamet i Lidköping
Raketsportgruppen
Arkitektkopia
Imperiainvest AB
Joakim & Niklas Säk.teknik AB
Kullahallen Livs
Möbelhuset AB

RONNEBY

EkoTvätt i Varberg AB
Kalmar Tågkompetens AB
Telelit i Blekinge AB
KL Interiör AB

MALMÖ

Advice Kvarnström & Westin KB
Hotell Öresund
Folke Karlsson Byggnads AB
MMB Bygg AB
LUGI Motion
KlippanCentrum Fastighets AB
Farmor Elsas Bageri AB



Anders Waern har varit med från 
starten av Briljant och gjorde den 
allra första installationen. Det var 
1 maj 1995 hos Marita Karlsson, 
som idag arbetar med administra-
tion och lönesupport i sitt eget 
företag EMKÅ Administration. 
Fortfarande i Briljant-systemet 
förstås!

– Mitt distrikt har alltid varit Öst med 
hemvist i Norrköping.

Elisabeth Mehlin är norrländska 
med gedigen kunskap inom redovis-
ning. Hon har haft sin egen redovis-
ningsbyrå i närmare 15 år och har 
då arbetat med Briljant som verktyg. 
Parallellt har Elisabeth arbetat som 
återförsäljare på norra distriktet. 

– Briljant är så fantastiskt roligt 
att arbeta med att jag 2002 avvecklade 
min redovisningsbyråverksamhet och 
har sedan dess ägnat mig på heltid åt 
att utveckla andra byråer och företag i 
ett optimalt utnyttjande av program-
met, berättar Elisabeth.

Elisabeth och Anders fann varandra 
på det privata planet för några år sedan. 
Detta ledde i sin tur till att det norra 
och östra distriktet utvecklade ett nära 
samarbete, inte minst inom support.

– Vi arbetar idag både med region 
Öst och region Nord, berättar Elisa-
beth. Fysiskt tillbringar vi ungefär halva 
tiden på vartdera stället, men vi fi nns 
till hands för kunderna hundraprocen-
tigt hela tiden. Mycket av support och 
konsultation sker idag på telefon och via 
nätet, så avståndet spelar mindre roll. I 
Norrland är alla vana vid att man inte 
kan svänga förbi utan personliga möten 
är mer sällsynta. 

Anders ägnar mycket tid åt att 
arbeta med försäljning, installatio-
ner och utbildning ute hos kunderna 
medan Elisabeth ägnar sin tid främst 
åt support och utbildning

Per Holmqvist och Sten Persson 
arbetar också på region Öst. Per har 
marknadsansvaret och är mycket ute 
på fältet. Sten svarar oftast i support-
telefonen, men är även han ute och 
sköter om våra kunder.   

Samarbete över gränserna

– När vi skulle byta ekonomisystem 
hos Admit gjorde vi en noggrann 
specifi kation över vilka krav det nya 
systemet skulle uppfylla. Det skulle 
bl a vara smidigt och enkelt att arbeta 
med. Det skulle också fi nnas en rap-
portgenerator där det var tekniskt 
enkelt att lägga upp nya rapporter, ett 
krav från våra kunder. 

I upphandlingen var tio olika 

ekonomisystem med. Efter noggrann 
utvärdering kvarstod Briljant som 
vinnaren, vilket jag var mycket nöjd 
med, eftersom jag hade goda erfa-
renheter av Briljant från min förra 
arbetsplats, berättar Anna-Malin. 

– Vi är en renodlad redovisnings-
byrå med kunder från hela landet. 
I Sundsvall är vi fyra redovisnings-
konsulter och på kontoret i Örebro 

är de 13. Här i Sundsvall är de fl esta 
kunderna konsultbolag och tjänste-
företag. I Örebro har de många kun-
der inom dagligvaruhandeln. 

– Tack vare Briljants teknik kan nu 
kunderna göra en del i systemet själva. 
Flera vill sköta faktureringen. En 
kund tar hand om tidredovisningen 
själv via webbtidkort och jag fakture-
rar. Jag uppmuntrar alltid kunder som 
vill ta över en del jobb. Men bokfö-
ringen släpper jag inte! Om kunden 
kan klara det själv är det ingen idé för 
honom att anlita en redovisningsbyrå.

– Det är viktigt att ha en dialog för 
att hitta den form som är bäst i varje 
enskilt fall och att göra en noggrann 
genomgång vid upplägget. Den tid vi 
förlorar på att kunden tar över en del 
jobb själv tjänar vi in på att sälja mer 
konsultationstid. Och om vi inte hade 
kunnat erbjuda den här lösningen 
kanske vi hade tappat kunden helt och 
det vill vi verkligen inte, säger Anna-
Malin bestämt.  

Arbeta fl exibelt
På Admit i Sundsvall arbetar Anna-Malin Ekblom sedan 1,5 år.
En av deras kunder är Sundsvalls Gatufest.

Arbeta fl exibelt
På Admit i Sundsvall arbetar Anna-Malin Ekblom sedan 1,5 år.
En av deras kunder är Sundsvalls Gatufest.



Återförsäljare
SUNDSVALL 060-12 60 14
GÄVLE 026-13 20 40
VALLENTUNA 08-511 800 80
STOCKHOLM  08-740 66 45
VISBY 0498-21 68 88
KUMLA 019-58 25 88
NORRKÖPING 011-28 83 00
MALMÖ 040-18 01 60
RONNEBY 0457-145 09

Briljant Ekonomisystem AB
Nya Rådstugugatan 7, 602 24 Norrköping

Tel 011-18 30 65
www.briljant.se

Produktion: defacto ab

Nyheter i systemet

LAGERSYSTEM  Briljant ekonomisystem 
har nu kompletterats med ett lager-
system. Se separat artikel.

BG-LINK  Bankgirots nya tjänst Bank-
giro Link, som ersätter Telebankgiro, 
kan nu användas för att skicka och ta 
emot betalfi ler. För att kunna använda 
Bankgiro Link krävs en uppkoppling 
mot Internet och en e-legitimation. 
Det krävs också avtal med banken om 
att använda Bankgiro Link. De som 
idag kör Telebankgiro kan fortsätta att 
göra det fram till mars 2007.

Mail från Timrå IK, en av många nöjda Briljant-kunder

Du vet väl...

IMPORT FRÅN GIT (GOLFENS IT-SYSTEM) 
Dagskassor och fakturor kan impor-
teras från Golfens IT-system. Funk-
tionen läggs upp under ”Företagsupp-
lägg / Övrigt / Import från GIT”.

EXPORT TILL PROMIK ANALYS  Export till 
analysprogrammet Promik Analys kan 
ske med fyra år i en och samma SIE-
fi l. En särskild exportfi l (SIE) ska då 
läggas upp. I fältet för fi linnehåll ska 
namnet ”Promik” ingå, t ex ”SIE-fi l 
till Promik”. Övriga fält fylls i som vid 
annan SIE-export.

KONTROLLUPPGIFTER FÖR 2005  För redo-
visningsbyråer har en möjlighet att 
lagra de egna klienternas KU-fi ler 
lokalt lagts in. Sökväg till KU-fi lerna 
anges under ”Installation/Nätverk”. 
Vidare kan ”KU-disketterna” nu 
styras till valfri mapp varifrån de kan 
skickas till Skatteverket via verkets 
hemsida.

BETALNINGAR VIA INTERNETBANK  Företag 
som bifogar betalningar via fi l till sin 
Internetbank ges en möjlighet att 
direkt, när en BG-fi l skapas, kopiera 
fi len till valfri mapp och koppla upp 
sig till bankens hemsida. Upplägget 
görs under ”Företagsupplägg/Leve-
rantörsreskontra/Sänd via Internet-
bank”.

LÄS MER OM DESSA OCH ANDRA NYHETER 
UNDER SYSTEMETS HJÄLPFUNKTION ”F1/
INNEHÅLL/NYHETER”.

... att i Briljantsystemet fi nns en kon-
teringshjälp som gör att hanteringen 
av representationsfakturor går snabbt 
och enkelt.

... att in och utgående moms på hyror 
och andra förskottsbetalningar kan 
periodiseras automatiskt via konton 
för vilande moms. Periodiseringen 
sker i rutinen ”Skapa automatiska 
trans”.

...att du med några få knapptryck-
ningar skapar diagram lika enkelt som 
du tar fram rapporter i Briljant!


